

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ардинцевой Оксаны Александровны «Дифференцированный подход к диагностике трубного бесплодия после перенесенной хламидийной инфекции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология

Диссертация Ардинцевой О.А. является актуальной научной работой. Значительное количество современных научных публикаций посвящено проблеме воспалительных заболеваний органов малого таза, среди которых особое внимание уделяется диагностике трубного бесплодия и лечению хламидийной инфекции. В современных условиях болезнь, вызванная *Chlamydia trachomatis*, с отсутствием типичных клинических признаков инфекции, является серьезной проблемой акушерства, гинекологии и репродуктологии. Несмотря на широкое использование вспомогательных репродуктивных технологий, воспалительные заболевания органов малого таза остаются одной из главных причин неэффективности лечения бесплодия.

Научная новизна работы заключается в том, что впервые проведено комплексное обследование пациенток с перенесенной хламидийной инфекцией и разработан алгоритм ведения женщин с трубным бесплодием, на основании расширенного обследования с использованием бактериологического, иммунологического и иммуногенетического методов исследования. Комплексное обследование пациенток подтвердило, что именно хронические воспалительные заболевания органов малого таза, как результат нарушения функционального состояния эпителия маточных труб и снижения его способности к имплантации, явились причиной бесплодия. Хламидийная генитальная инфекция рассматривается как одна из наиболее значимых причин трубного бесплодия, приводя не только к анатомическим, но и функциональным изменениям в маточных трубах. При хламидийном поражении маточных труб происходит снижение числа мерцательных

эпителиоцитов, дискоординация биения ресничек, изменение кровоснабжения, в результате чего нарушается продвижение сперматозоидов, захват яйцеклетки и ее транспорт в матку. Автор разработала персонализированный подход к стратификации пациенток с бесплодием на основании оценки риска трубно-перитонеального фактора, связанного с хламидийной инфекцией.

Работа базируется на достаточном объеме клинического материала с использованием современных высокоинформативных методов исследования.

Автору удалось в своей работе убедительно доказать необходимость дифференцированного алгоритма обследования для оценки репродуктивной функции у пациенток с бесплодием после перенесенной хламидийной инфекции, позволяющий сократить необоснованные манипуляции в связи с неэффективностью и определить группу пациенток, направленных на экстракорпоральное оплодотворение (ЭКО). В соответствии с целью и задачами исследования сделаны обоснованные выводы и разработаны практические рекомендации.

Количество публикаций, в том числе в научных журналах ВАК(6), достаточно. Они полностью отражают содержание работы.

Результаты работы внедрены в практическое здравоохранение.

Принципиальных замечаний к оформлению и объему автореферата нет. Таким образом, диссертация Ардинцевой Оксаны Александровны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является важной завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи медицины – улучшение дифференциальной диагностики у женщин с перенесенной хламидийной инфекцией и бесплодием, имеющей существенное значение для акушерства и гинекологии. Работа полностью соответствует требованиям п.9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением правительства РФ 24.09.2013г. № 842, с изменениями от 21.04.2016 года № 335 предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой акушерства
и гинекологии с курсом дополнительного
профессионального образования
(ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России)
«Ставропольский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации,
д.м.н., профессор



Аксененко Виктор Алексеевич

подпись зав. кафедрой
акушерства и гинекологии с курсом дополнительного
профессионального образования
Аксененко Виктор Алексеевича
заверяю

Начальник отдела кадров управления правового
обеспечения и кадровой политики
(ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России)
«Ставропольский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации



Ульянич
Татьяна Сергеевна

Соглас н() на обработку моих персональных данных



04.09.2023г.



Адрес организации: 355017, Российская федерация, г. Ставрополь, ул. Мира,
д. 310, ФГБОУ ВО СтГМУ «Ставропольский государственный медицинский
университет» Минздрава России, тел.: 8(652)35-61-85; E-mail:
postmaster@stgmu.ru